
 
   

   

   

   

Medlemsenkät - mars 2023 
  

Redovisning av svar 
  

   

1. Vilken åldersgrupp tillhör du? 
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

25-34 år 5 6,5% 
35-44 år 8 10,4% 
45-64 år 29 37,7% 
65 år och däröver 35 45,5% 

Summa svarande 77 
100,0

% 

   

   

   

2. Varför är du medlem?  (Ett eller flera alternativ kan kryssas för) 
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

Vill stödja klimat- och mijökampen 63 40,6% 
Vill lära mer om arter och biologisk mångfald 33 21,3% 
Vill lära mer om en hållbar livsstil och konsumtion 25 16,1% 
Vill komma ut i naturen 27 17,4% 

Övrigt: 
  

Vill rädda naturskolan 1 0,6% 
Föreningen gör ett gott och viktigt arbete.  1 0,6% 
Ser att alla former är viktiga. Kan dock inte engagera mej aktivt i detta nu. 1 0,6% 
Stödmedlem  1 0,6% 
Vill aktivt driva föreningens mål/frågor 1 0,6% 
Varit medlem sedan 1973 och intresserad av det mesta inom ämnet. 1 0,6% 
Alla punkter, går inte kryssa flera 1 0,6% 

Summa svarande: 77 155 
100,0

% 

   

   

   

3. Brukar du gå på våra aktiviteter? Vilka i så fall? (Ett eller flera alternativ kan 

kryssas för) 
Antal 

svar 
Andel 

av svar 



Vandringar 15 15,0% 
Lyssna på föredrag 23 23,0% 
Lillåstugan/Lillån 14 14,0% 
Grinnsjötorp 13 13,0% 
Exkursioner 9 9,0% 
Praktiska kurser t ex naturfoto, bygga holkar etc 5 5,0% 

Övrigt: 
  

Fixa grejen 2 2,0% 
Klädbytardagen 1 1,0% 
Tyvärr har jag inte gjort det. 1 1,0% 
Går inte att välja 1 1,0% 
inga än så länge 1 1,0% 
Lillåstugan/Lillån, Enstaka gång  1 1,0% 
x 1 1,0% 
Gjort några blandade försök, men har inte känts helt rätt. Lite "mossigt".  1 1,0% 
En del av aktiviteterna har vi gjort i Trollhättans förening 1 1,0% 
Nyinflyttad, men bodde här vid ett tidigare tillfälle. 1 1,0% 
Jag arbetar mycket så jag har inte hunnit komma på era träffar än 1 1,0% 
Nyinflyttad, men bodde här vid ett tidigare tillfälle. 1 1,0% 
Nej 1 1,0% 
Nej, brukar inte delta 1 1,0% 
Aldrig varit med 1 1,0% 
Har tagit möjligheten att under många år delta i olika aktiviteter. Tackar för fint arbete. 1 1,0% 
Hoppas på lite större engagemang  efter pensionering i år 1 1,0% 
Väldigt sällan. Är mycket i naturen med familjen och har inte så mycket tid över. Är 

mest med som stödmedlem.  1 1,0% 
It 1 1,0% 
Inget 1 1,0% 

Summa svarande: 47 100 
100,0

% 

   

   

   

4. Naturskyddsföreningens nationella nätverk 
 På riksplanet finns ett antal nätverk som medlemmarna kan engagera sig i efter 

intresse. Kanske deltar du redan i något? Kryssa i så fall i rutorna för det/de nätverk 

du deltar i.  
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

Skogsnätverket 4 28,6% 
Klimatnätverket 3 21,4% 
Nätverket Handla miljövänligt 3 21,4% 
Havsnätverket 2 14,3% 
Mat-och jordbruksnätverket 1 7,1% 
Globala nätverket  1 7,1% 
Kemikalienätverket 0 0,0% 

Summa svarande: 8  14 
100,0

% 

   



   

   

5. Engagemang i de nationella nätverken 
 Är du intresserad av att arbeta med något eller några av de nationella 

nätverken? Skriv i så fall på  raderna nedan vad du vill engagera dig i.  
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

Nej 3 23,1% 
Handla miljövänligt och hållbart  1 7,7% 
Nej, inte i nuläget 1 7,7% 
jag har dålig koll på att det fanns dessa nätverk... 1 7,7% 
Globala nätverket, skogsnätverket och klimatnätverket 1 7,7% 
Nej tack. 1 7,7% 
Naturvårdsfrågor och bevakning av mydighetsutövning såsom artskydd strandskydd 

etc. Hur tas naturvårdsfrågorna om hand i kommunala översiktsplaner detaljplaner 

och enskilda beslut om bygglov strandskyddsdispenser etc.  Hur kan 

Naturskyddsföreningen påverka opinionen och ev förändringar i skyddande och 

stärkande lagstiftning inom vårt fokusområde… 1 7,7% 
Nätverket handla miljövänligt samt klimatnätverket 1 7,7% 
Mat-och jordbruksnätverket 1 7,7% 
Inte i nuläget. Har för mycket omkring mig med familj och mitt företag som arborist.  1 7,7% 
Skogsnätverket 1 7,7% 

Summa svarande: 13 13 
100,0

% 

   

   

   

6. Vad tycker du är viktigast att Naturskyddsföreningen engagerar sig i lokalt?   

(Ett eller flera alternativ kan kryssas för) 
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

Skydd av värdefulla områden eller objekt 60 21,7% 
Kommunala/regionala planer och strategier 45 16,3% 
Biologisk mångfald 45 16,3% 
Spridande av intresse och kunskap om naturen 44 15,9% 
Hållbar konsumtion och livsstil 39 14,1% 
Klimatfrågor 38 13,8% 

Övrigt: 
  

Går inte att kryssa mer än en 1 0,4% 
Ökat anläggande av ängsmark 1 0,4% 
Ser att vår miljö behöver starka krafter för att hålla i generationer. Varje organisation 

kan tillsammans sätta krav på politikers planer. Att naturskyddsföreningen stödjer och 

finns till i olika sammanhang. I samhället är toppen. 1 0,4% 
Den allmänna nedskräpningen överallt i naturen 1 0,4% 
Arbetar men målinriktat med de två frågorna tror jag att det andra kommer med på 

köpet genom fler medvetna människor varav en del kommer att vara engagerade i 

föreningen och nätverken.  1 0,4% 

Summa svarande: 76  276 
100,0

% 

   

   



   

7. Kan du tänka dig att hjälpa till vid våra aktiviteter? Vad tycker du om att göra 

i så fall/Vad kan du tänka dig att göra?  (Ett eller flera alternativ kan kryssas för) 
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

Leda eller bistå i arbetet med projektgrupper eller studiecirklar 10 15,6% 
Leda eller bistå vid vandringar eller exkursioner 9 14,1% 
Bevaka kommunal/regional verksamhet som berör miljö/klimat 8 12,5% 
Lillåstugan 8 12,5% 
Leda eller bistå vid arbete med barn och ungdom 7 10,9% 
Grinnsjötorpet 7 10,9% 
Styrelsearbete 5 7,8% 

Övrigt: 
  

inget av dessa 1 1,6% 
Inte i nuläget.  1 1,6% 
Jag är engagerad i flera andra föreningar och kassör i en styrelse så får därför tacka 

nej till detta. 1 1,6% 
nej  1 1,6% 
Nej, inte just nu 1 1,6% 
Få större kunskap i naturen i Vänersborg, samt sprida intresse för lokala projekt.  1 1,6% 
Kommer att kunna vara fri att välja mina tillfällen i er verksamhet. Bidra när det 

fungerar. 1 1,6% 
Är nyinflyttad o kommer att besöka Grinnsjötorpet o Lillåstugan 1 1,6% 
Inte i nuläget. Se tidigare svar.  1 1,6% 
bevaka vad det blir av Naturskolan 1 1,6% 

Summa svarande: 30 64 
100,0

% 

   

   

   

8. Engagemang i projekt och studiecirklar 
 Om du vill engagera dig, vilket/vilka teman är mest önskvärda för dig? Skriv 

dessa på raden nedan. 
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

Hållbar konsumtion/energianvändning 1 5,9% 
Fåglar  1 5,9% 
attraktiv omställning; det roliga med att åka tåg med barn, ett bilfritt liv i småstaden - 

går det? inspirerande tågluffsresor, möjlighet att träffa likasinnade som är 

intresserade av kombinera ett modernt liv med hållbarhet och utveckling, 

familjeintriktade aktiviteter 1 5,9% 
Hållbarhet  1 5,9% 
Naturreservat kring Lillån 1 5,9% 
Klimat 1 5,9% 
Nej 1 5,9% 
Fixa grejen 1 5,9% 
Fågelliv, projekt inom klimat, hållbar livsstil och strategier i det lokala och spridande 

av intresse och kunskap. Jag arbetar inom psykiatrin. Har varit handledare inom 

skrivande och journalistisk för GBG Stad 1 5,9% 
Många områden är önskvärda men min kompetens ligger i hur naturvärden och 

allemansrättsliga värden bevakas med PBL och MB på lokal nivå i praktiken.  1 5,9% 
Klimat & hållbarhet  1 5,9% 
Inte i nuläget. Se tidigare svar.  1 5,9% 



Insekter 1 5,9% 
se fråga 7 1 5,9% 
Fågelskådning/vandring 1 5,9% 
Naturskolan, styrelsearbete 1 5,9% 
Kanske något tillfälligt projekt under en begränsad tid 1 5,9% 

Summa svarande: 17 17 
100,0

% 

   

   

   

9. Vad saknas i dagens utbud? 
 Saknar du någon typ av aktiviteter i Vänersborg när du läser igenom kretsens 

program? Skriv i så fall det på raden nedan.     
Antal 

svar 
Andel 

av svar 

Fåglar 1 6,3% 
större frågor skulle drivas mer effektivt i media 1 6,3% 
Barngrupper 1 6,3% 
Familjeinriktade aktiviteter, där inramningen/samtalen känns lite mer moderna. Mer 

inspiration från t.ex. Klimatklubben och andra sammanhang som lyfter 

hållbarhetsfrågan till en "must have-fråga", dvs. lite mindre miljöaktivistisk (även om 

syftet såklart är gott!). Ett försök att bredda hållbarhetssamtalet till något som är 

attraktivt för gemene man, inte en säraktivitet. Trollhättan upplever jag har ett par 

goda försök med bra föreläsare, t.ex. Emma Sundh.  1 6,3% 
Jag skulle uppskatta aktiviteter som vi som familj kunde lära/engagera våra barn i/ om 

miljö/natur. 1 6,3% 
Återbruk  1 6,3% 
Ni gör ett fantastiskt arbete och har ett varierat program. 1 6,3% 
Mycket bra med den nya typen av dagvandringar för oss som är vardagslediga. 1 6,3% 
Kretsen har idag ett både ambitiöst och brett program. 1 6,3% 
Jag skulle tänka mig engagera mig i NSF om jag går ner i arbetstid.  1 6,3% 
Nej 1 6,3% 
Botanikkurs 1 6,3% 
Vet ej.  1 6,3% 
Hållbar ekoturism  1 6,3% 
Jag tycker det är ett bra utbud. Vad som finns är ju också beroende av vilka 

medlemmar sommar engagerade och vilka intresseområden de har.  1 6,3% 
Barnverksamhet natursnokar  1 6,3% 

Summa svarande: 16 16 
100,0

% 

   

   

   

10. Vad skulle få dig att aktivt delta i föreningens verksamhet (om du redan är 

aktiv idag kan du hoppa över denna fråga)?  
Antal 

svar 
Andel 

av svar 
Vet inte, jag är nöjd med att vara passiv. Tycker att det som görs lokalt och på 

riksnivå är bra  1 3,7% 
Mer fågelaktiviteter ink -kurs 1 3,7% 
Mer tid 1 3,7% 
Att jag blir äldre och inte längre är småbarnsförälder 1 3,7% 



Tid 1 3,7% 
Att hela sammanhanget känns lite mer modernt och nutidsanpassat. Det känns som 

att hela det lokala varumärket skulle behöva fräschas upp lite  1 3,7% 
Detta är inte svar på frågan, men jag vill skriva det någonstans - vi är medlemmar i 

andra föreningar också och då kan det ibland bli för mycket och ibland krockar 

tillfällena. Bara som en förklaring till att vi inte deltar så mycket som vi kanske borde. 1 3,7% 
Kurser i återbruk 1 3,7% 
En aktiv fågelgrupp 1 3,7% 
oo 1 3,7% 
Jag har bara varit medlem i ett år.  Jag har inte hunnit sätta mig in vilka aktiviteter ni 

har här i Vänersborg (flyttade hit i höstas). Om jag ska bli mer aktiv vill jag börja i liten 

skala och se om det passar mig och vad jag tycker är intressant. Att vara ute i 

naturen och vandra och lära mig mer om djur och natur hade varit önskvärt för mig.  

Jag skulle gärna hjälpa till med vandringar men känner inte att jag kan så pass 

mycket att jag kan leda någon sådan. Jag vet heller inte vad Grinnsjötorpet och 

Lillåstugan innebär. Det är därför svårt för mig att veta vad som förväntas av mig vid 

sådana aktiviteter.  1 3,7% 
Se svar ovan. Det räcker med att vara med i Bilpool i Väst. 1 3,7% 
Jag har inte så mycket tid just nu, men vill ha det mer i framtiden 1 3,7% 
Vet ej 1 3,7% 
Mer information om vilka projekt och aktiviteter som finns i närheten 1 3,7% 
Har problem med hälsan så det har minskat min närvaro. 
 Älskar ert arbete. 
 Men nu har återhämtning och begränsningar satts på första platts. 
 Väljer att stödja genom mitt  medlemmsbidrag, tack. 1 3,7% 
Hittills har tiden varit en begränsande faktor, inte utbudet 1 3,7% 
Fler timmar på dygnet 1 3,7% 
Må bättre och ha mer tid över 1 3,7% 
Mer aktiviteter riktade mot min åldersgrupp och yngre  1 3,7% 

Mer tid över 😊 Se tidigare svar.  1 3,7% 
Jag har andra fritidsintressen som upptar mycket av min tid  1 3,7% 
När jag blir pensionär 1 3,7% 
Vandringar i närområdet 1 3,7% 
Jag är aktivi i styrelsen 1 3,7% 
Jag kan tänka mig att prata om biodling.   1 3,7% 
Tillfälliga projekt som jag känner mig engagerad för 1 3,7% 

Summa svarande: 27 27 
100,0

% 

 


